

推动全面从严治党一严到底

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第四十九次集体(扩大)学习暨巡视工作专题会议



扫码看视频

三湘都市报4月2日讯 2日,省委书记沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第四十九次集体(扩大)学习暨巡视工作专题会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,高标准高质量做好巡视工作,推动全面从严治党一严到底,实事求是、真抓实干,努力把湖南各项工作做得更好。省政协主席毛万春出席。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,习近平总书记多次听取巡视汇报并发表重要讲话,为做好新时代巡视工作指明了方向、提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署和习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,深刻领会把握政治监督的巡视定位、坚持问题导向的工作方针、坚持以人民为中心的原则立场、加强对“一把手”和领导班子监督的工作要求、推动改革发展的重要作用、一严到底的强烈信号,以对标对表贯彻落实的实际行

动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调,全省各级党组织要扛牢压实全面从严治党主体责任,对上轮中央巡视反馈问题整改情况再梳理、再研究、再部署、再推进、再检查,确保问题整改真正清仓见底、常态长效。要把做好巡视工作与推动高质量发展贯通起来,聚焦打造“三个高地”、构建现代化产业体系、进一步全面深化改革、保障改善民生、防范化解风险等重点工作推进中存在的卡点堵点问题,进一步聚合力、破难题、促发展,全力以赴完成好今年全省经济社会发展目标任务。要把做好巡视工作与坚定不移全面从严治党贯通起来,紧盯突出问题逐项逐条抓好整改,着力营造干事创业的良好环境和风清气正的政治生态。要把做好巡视工作与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育贯通起来,高标准严要求开展好学习教育,大兴调查研究,一体推进学查改,以奋发有为的精神状态和扎实过硬的工作成效开创湖南各项事业发展新局面。

会议以电视电话会议形式召开,各市州设分会场。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

中办、国办印发《关于完善价格治理机制的意见》能由市场形成价格的都交给市场

近日,中办、国办印发《关于完善价格治理机制的意见》并于4月2日对外公布,为深化价格改革,构建高水平价格治理机制指明方向。

为何出台:锚定价格改革新目标

这份意见围绕价格治理的重点领域与关键环节展开,旨在构建市场有效、调控适度、监管科学的价格治理机制,提升资源配置效率与宏观经济治理水平,服务中国式现代化建设。为达成这一目标,意见部署“四个机制”与“一个基础”的重点任务,即健全市场价格形成机制、创新价格引导机制、完善价格调控机制、优化市场价格监管机制,强化价格治理基础能力建设。

新部署亮点:激活市场,保障民生

在促进资源高效配置方面,意见大力推进重要商品现货、期货市场建设,废止妨碍统一市场与公平竞争的价格政策,让市场在价格形成中发挥决定性作用。正如中国宏观经济研究院经济所副所长郭丽岩所说,意见紧扣时代脉搏和市场诉求,明确提出能由市场形成价格的都交给市场,此举为企业向“新”而行、向“绿”转型提供指引。

在能源资源领域,意见分品种、有节奏推进电源上网电价市场化改革,完善电网代理购电制度,健全天然气发电和储能价格机制,完善绿色电力证书交易体系。国务院发展研究中心市场经济研究所副所长邓郁松认为,这些举措适应能源领域发展新形势,推动能源高效利用与结构优化。

水、电、气等领域价格问题一直是社会各界关注的焦点。《意见》提到,优化居民阶梯水价、电价、气价制度。推进非居民用水超定额累进加价、垃圾处理计量收费,优化污水处理收费政策。

公共服务领域,意见聚焦民生,加强普惠性幼儿园收费管理,强化学校收费监管,对民办普惠性养老、托育机构收费进行引导,守住民生底线。

面对重要民生商品与大宗商品价格易波动的问题,意见着眼产供储销全链条,健全价格稳定长效机制,建立引导性价格区间调控制度,保障运输通道和枢纽稳定运行,全方位调控商品价格。中国宏观经济研究院市场所副研究员吕云龙指出,这是政府在市场失灵时,发挥“有形之手”的作用。在市场价格监管上,意见强化事前引导预防和事中事后监管,建立跨部门联合监管机制,实现线上线下、现货期货联动监管,营造透明可预期的市场环境。

中国宏观经济研究院经济所副所长郭丽岩强调,价格治理需坚持系统观念,将健全价格治理体系和提升治理水平作为一项系统工程抓实抓好。此次《意见》的出台,是对价格治理机制的一次全面升级,将对我国经济高质量发展产生深远影响。

■据新华社

“海峡雷霆-2025A”演练举行

重点实施查证识别、警告驱离、拦截扣押等科目 东部战区圆满完成联合演练各项任务



4月1日、2日,东部战区连续发布主题海报:《进逼》《慑封》《毁瘫》《锁控》。

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月2日,中国人民解放军东部战区位台湾海峡中部、南部相关海域组织“海峡雷霆-2025A”演练,重点实施查证识别、警告驱离、拦截扣押等科目,检验部队区域管控、联合封控、精打击要能力,对重要港口、能源设施等模拟目标进行精确打击,取得了预期效果。至此,东部战区圆满完成联合演练各项任务。

外交部:“台独”挑衅一日不止,反“独”惩戒一刻不停

针对美国、欧盟、日本等就中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演练发表评论,外交部发言人郭嘉昆2日说,少数国家及组织对中方的指责罔顾事实,颠倒黑白,干涉中国内政。中方对此强烈不满,坚决反对。“台独”挑衅一日不止,反“独”惩戒一刻不停。中方将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。

国台办:演练是必要措施,是正义之举

国务院台办发言人朱凤莲2日答问表示,解放军位台岛周边开展联合演练及位台湾海峡中部、南部相关海域组织“海峡雷霆-2025A”演练,是维护国家主权、安全、发展利益的必要措施,是惩戒图谋分裂国家行径的正义之举,是对台海和平稳定和台湾同胞安全福祉的坚定守护。

演练解读

●为何第二天公布代号

很多网友疑问:演练从1日就开始了,为何2日公布代号?事实上,“海峡雷霆-2025A”演练只是2日上午的演练,1日的演练并不属于“海峡雷霆-2025A”演练。军事科学院付征南介绍,1日演练没有公布代号,2日又发起有代号的演练,其实这透露出我们解放军行动背后的一个重要信息,那就是——变。这代表解放军可以根据战场需要,随时随地对作战计划进行灵活调整、动态更新,精确把控。

●军演新代号意味着什么

4月1日起,解放军位于台海周边开展“海峡雷霆-2025A”行动,这是针对赖清德谋“独”言行的再一次有力反制。从去年的“联合利剑”行动到如今的“海峡雷霆”行动,代号的变化意味着解放军遏“独”的军事手段越来越全面,演练以雷霆万钧之势震慑“台独”分裂分子的“毒虫”和“走犬”,正告“台独”分裂分子没有出路,世界上只有一个中国。

■据新华社、央视